



FISU  
WORLD  
UNIVERSITY  
GAMES  
SUMMER

# 成都大运会特别报道

第三十一届世界大学生夏季运动会圆满落幕

## 成就梦想 相约未来



▲8月8日晚，成都大运会闭幕式现场。  
本报记者 蒋雨师摄

▲7月31日，中国代表团选手张家齐(后)、李敏洁在女子双人10米跳台决赛中。  
本报记者 伊霄摄



▲8月5日，中国大学生女篮夺得成都大运会女篮比赛冠军，队员在赛后相拥庆祝。  
环球时报记者 崔萌摄

▶志愿者为媒体工作者提供帮助。  
本报记者 蒋雨师摄



18枚金牌，刷新了多项赛会纪录。优势项目发挥稳定，成绩喜人。乒乓球、跳水项目直面挑战，包揽金牌；体操多个小项包揽冠军，男子团体比赛和强手日本队上演巅峰对决；羽毛球队克服困难、敢打敢拼，取得4金；武术项目取得20枚金牌中的11枚，在以武会友的过程中弘扬了中华优秀传统文化。

集体项目厚积薄发，展现风采。女篮和女排队员们始终发扬团结协作的精神，最终夺得冠军，收获了成长。女子水球队站上最高领奖台，队员们希望用这枚金牌让更多人爱上水球运动。赛艇项目收获4枚金牌，超额完成计划目标。

“成绩的取得，得益于体教融合人才培养体系的不断健全和完善。”中国大学生体育协会副主席、中国大学生体育代表团执行团长刘立新说，“一大批德才兼备、品学兼优的大学生运动员从校园走出，相信他们会以大会为起点，迈向更宽广的人生舞台。”

### 相聚相知 增进交流

世界大学生运动会自诞生以来，就一直是青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。以体育促团结，深化不同文明交流互鉴，本届大运会架起了一座中国与世界携手共创美好未来的桥梁。

羽毛球男单比赛中，乌干达代表团选手穆扬贾·阿莫斯的球拍突然断裂，和他对局的中国代表团选手王正行送上自己的备用球拍，赛后两人友好合影。斯里兰卡代表团运动员卡洛克塔吉只身一人登上女子体操团体决赛及个人资格赛的赛场，每当她完成动作，都会收获其他代表团教练的拥抱，场边的对手也为她喝彩。友谊，在真诚的互动中逐步加深。

武术比赛中，不少代表团运动员选择中国风音乐作配乐，一招一式尽显中华优秀传统文化魅力；在射击赛场，中国代表团选手林雅茜领奖时，现场观众和中外运动员为她唱起生日歌，友爱的氛围不断蔓延。赛场内外，人们用行动诠释了和而不同、美美与共。

文明因交流而多彩，文化因互鉴而丰富。编中国结、看皮影戏……在大运村里，来自五大洲的运动员每天都有机会体验中国非遗技艺，感受中华优秀传统文化的魅力。在成都多个公园、非遗演出、街舞表演以及艺术展览等文化交流活动，吸引了众多中外游客，展现了成都开放包容、青春活力的城市特质。

### 展现精彩 谱写新篇

刘立新说：“我们将深入总结经验，进一步加强国际交流，积极开展多边、双边学生体育交流活动，促进全球青少年体育交流互鉴，为国际学生体育运动发展作出新贡献。”

国际大体联代理主席艾德对中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，认真兑现庄严承诺，确保成都大运会顺利举办表示感谢。他说：“成都大运会非常精彩，正如本届大运会口号‘成就梦想’所展示的那样，我们每个人都在这里实现了梦想。”

“成都大运会将是未来大运会的模板和示范。”大会的场馆建设、运行保障、志愿服务，成都的城市发展和全民健身热潮等都给国际大体联秘书长艾瑞克·森留下了深刻印象。他表示，成都人民热情好客，很高兴看到大学生运动员在比赛之余来到成都街头，感受中国发展。

“谢谢成都，有机会我还想再来看看！”艾瑞克·森超说。

(综合本报记者孙龙飞、刘书文、刘硕阳、宋豪新和人民网记者杨磊报道)

### 全力拼搏 成绩优异

在十余天的赛程里，本届大运会18个项目的269枚金牌被来自35个国家和地区的运动员获得。以武术运动员曹茂园为中国大学生体育代表团夺得本届大运会首金为起点，中国大运会健儿保持奋勇争先的势头，最终在所有大项中都有金牌“入账”。

基础大项表现亮眼，收获颇丰。田径项目收获10冠，来自清华大学的夏雨雨摘得女子10000米金牌，来自北京大学的谢智宇打破男子400米栏全国纪录。游泳赛场精彩连连，中国队在个人与接力项目上均有出色发挥，拼下

## 难忘大运 再见成都

郑轶

转眼之间，成都大运会到了挥手作别的时刻。12天的欢笑与泪水，凝结为五彩斑斓的记忆，被世界各地的年轻人带向更远的未来。关于梦想的故事并未结束，奋斗与希望的火炬，依然在人们心头传递。

谁能忘怀这段大运时光呢？中国大学生女子水球队以不败战绩夺冠，赛后姑娘们在水中国成一圈，向全场观众致敬；站上大运会女篮比赛最高领奖台，中国代表团选手韩旭和刘禹彤举起手一起“比心”；第一次踏上世界级田径比赛男子百米跑道，中国代表团选手陈冠锋拼出一块宝贵的铜牌，将五星红旗披在身上……他们，书写了勇于挑战、超越自我的青春故事，以大运会为新起点，追求卓越的脚步愈加坚实。

令人动容的“最后一刻”，定格美好的大运剪影。在射击场馆，当中文语音播报员谢雨池最后一次关上麦克风，泪水瞬间滑落；女排决赛开场前，由10名听障青少年组成的啦啦队，完成在大运会赛场的最后一次精彩表演；游泳赛事全部结束，志愿者们在泳池边留下最后一张合影，喊一声“加油”，为自己的表现喝彩，也为未来的生活打气……他们，展现了阳光自信、蓬勃进取的青春力量，在这个夏天挥洒的汗水，将变成沉甸甸的收获。

在成都大运会，竞技有胜负，友谊无国界。无论是全场观众为运动员唱生日歌的动人场面，还是中国代表团羽毛球选手谭强为巴西代表团选手韦尔顿送上双球鞋，又或是菲律宾代表团运动员在离开时给志愿者留下的手写信和小礼物……世界各地青年在成都相聚相知、互学互鉴，一幅和而不同、美美与共的青春画卷徐徐铺展。

“谢谢你，成都！”临别之时，每个人都由衷地说出这句话。各代表团成员依依不舍，彼此祝福。他们见证了一场独具魅力、别样精彩的体育盛会，更感受到浓郁的中国特色、时代气息、青春风采。“成都成就梦想”的口号化作现实，正如国际大体联盛赞：“成都大运会为所有人留下难忘的印象。”透过这扇窗，全世界看到一个气象万千、阔步前行的中国。

难忘大运，再见成都！一曲青春、团结、友谊的交响曲久久回荡，更璀璨的未来就在前方。



▲现场观众为运动员加油。  
环球时报记者 崔萌摄



▲8月4日，中国代表团选手薛飞(右)、徐瑜彬在乒乓球男子双打决赛中。  
本报记者 蒋雨师摄